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Během úvodního brífinku byl generál van der Laan seznámen s hlavními úkoly, strukturou
Armády ČR, prioritami a nasazením vojsk v zahraničních operacích EU, NATO a OSN.

Naši vojáci působí v misi proti nelegální migraci EUNAVFOR MED IRINI a mírové mnohonárodní
operaci na území Bosny a Hercegoviny EUFOR ALTHEA. Jejím cílem je budování schopností, výcvik
jednotek a udržování bezpečného a stabilního prostředí v zemi.

Tento týden schválili ministři zahraničních věcí Evropské unie zahájení nové námořní mise
EUNAVFOR ASPIDES. Jejím cílem bude zajistit bezpečí obchodních námořních tras v oblasti Rudého
moře. Strategické velení mise bude sídlit v řecké Larise, operace se budou řídit z italské fregaty.
„Armáda ČR plánuje vyslat dva vojáky na pozicích operační důstojník a zpravodajský odborník na
velitelství v Larise od března tohoto roku, a to na čtyři měsíce. Vojáci budou vysláni na základě
schváleného mandátu,“ vysvětlil generál Řehka. Zapojení do této námořní operace plánují země jako
je Belgie, Dánsko, Francie, Německo, Itálie a Řecko. Další státy svůj příspěvek zvažují.

Od konce roku 2022 zahájila EU Vojenskou asistenční misi, která má za úkol cvičit ukrajinské
ozbrojené síly. Do tohoto projektu se zapojila také Česká republika. Dosud vycvičili armádní
instruktoři více jak 4000 ukrajinských vojáků. Výcvik je zaměřený na přípravu mechanizovaných
jednotek a vojenských specialistů. Tento rok počítá armáda s výcvikem dalších 800 vojáků ve čtyřech
rotacích ve Vojenském újezdu Libavá. Kromě toho se zapojili naši vojáci také do výcviku Ukrajinců
na území Polska, dosud vycvičili tisícovku vojenských specialistů. Generál van der Laan velmi ocenil
naši intenzivní pomoc Ukrajině a to již od začátku konfliktu, zejména výcvik ukrajinských vojáků a
poskytování vojenské techniky a materiálu.

Významným tématem jednání byl také politicko-strategický dokument Strategic Compass, který se
zabývá posílením vojenských schopností a zvýšením akceschopnosti vojenských sil EU. Dokument
zahrnuje nový koncept bojového uskupení EUBG a koncept schopnosti rychlé reakce EU tzv. RDC
(Rapid Deployment Capacity). Ten počítá se zapojením až 5 000 vojáků.

V závěru generálové rozebírali bezpečnostní situaci v Evropě a ve světě. S ohledem na zhoršující se
bezpečnostní situaci v Sahelu diskutovali o možnostech působení v regionu a o přístupu EU k
výcvikovým a partnerským misím v této oblasti.
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